



會址：台北市新生北路2段74號10樓之7
專線：02-25372528 傳真：02-25515366
發行人暨第二十屆理事長：高芷華

阿拉伯世界的一盞明燈 —— 杜拜附近阿萊茵城的基督教醫院 Kanad Hospital

陳敏慧 臺大醫學院前副院長
臺大醫學院名譽教授、兼任教授
臺大醫院牙科特聘兼任主治醫師

☪緣起

今年（2024年）六月底到杜拜開會，並特別安排七月二日到杜拜附近的阿萊茵城（阿布達比舊都）參訪kanad Hospital。

☪醫院的歷史

Kanad Hospital是當地的基督教醫院。在1960年，有一對宣教士醫師（夫婦皆是醫師）Dr. Kanady自美國來到阿萊茵城，阿萊茵城是王室所在地，當時是非常落後貧窮的地方，Kanady 醫師夫婦幫助當地居民，使原本嬰兒出生的死亡率由百分之五十，減少為低於百分之十。

☪醫院與王室的關係

由於王室就在阿萊茵城，所以該醫院是王室出生的醫院，現任的國王就是由這對宣教士醫師夫婦Dr. Kanady接生的。十年前，由王室出資新蓋一棟大樓醫院，樓層只有四樓，因為阿萊茵限制樓高最高只能有四層，為了紀念這位Dr. Kanady，就將醫院取名為Kanad Hospital，並允許他們可以在醫院傳福音，醫院的牆上也掛了阿拉伯文及英文的聖經經文，院內也有阿拉伯文聖經。王室也在附近蓋了

一個國際教會，讓各國的基督徒可在不同時段用不同的語言聚會敬拜。

☪醫院的見證

起初醫院營運不太好，虧損近二千萬美金（約台幣六億元），四年前，前Dr. Kanady的兒子（也是醫師）邀請Dr. Ralph Leo自美國來當董事長，他是普林斯頓大學經濟學博士，廿年前也是牧師，他聘請許多很優秀的醫師，也募款，經過四年的經營，已轉虧為盈；而且對於早產兒（22-27週）的存活率達九成以上，創世界第一的記錄，也算是醫學奇蹟。他帶我們參觀早產兒極重症加護病房，約有廿個保溫箱，全國各地的早產兒皆會送來此，有人問為何可以有如此好的成果？他說主要是每天都有全職或義務的員工24小時為這些嬰兒禱告。醫院也有基督徒聚會的地方，每天都有基督徒員工會在那裏敬拜讚美，我們經過時，也看到有幾位基督徒在唱詩讚美主。真是令人感動！我們去參訪的時候，剛好董事長夫人正要和同仁出門去探訪病人，她說，每一位在醫院住院的病人，出院之後，他們皆會去家中探訪，並為他們祝福禱告，真的很有心。感謝主！

醫院的連結

我們參訪時，董事長知道我們是基督徒很高興，請同仁做了醫院的簡報，看見神奇妙的作為，董事長親自帶我們參觀醫院。Ralph Leo董事長說他最重視的就是神的國度，他愛穆斯林同胞，希望他們能得著基督的救恩。我們有邀請Ralph Leo董事長來台，他很樂意，可能九月會來訪，屆時再邀請大家聽他的分享見證。



早期的阿萊茵基督教醫院(1960年)



十年前由王室出資蓋的基督教醫院Kanad Hospital
(紀念美國宣教士醫師Dr. Kanady)



Kanad Hospital 宣揚基督的使命



←Kanad Hospital 牆上的
聖經經文

在早期的阿萊茵基督教醫院出生的現任國王(當時2歲)和為他接生的Dr. Kanady 夫人,也是宣教士醫師 (1962年)→



2024國際基督徒醫師暨牙醫師協會東亞區會議

8/1-4在日本沖繩縣石垣島舉行ICMDA EA會議(原第52屆基督徒醫療工作者暨學生交流會議),由JCMA主辦,有地主國日本14位,印尼:1,馬來西亞:1,臺灣:10,英國:1,蒙古:3,韓國:14,香港:4,布吉納法索:6。感謝主的保守,在凱米颱風過後能順利前往。

本次的主題是Who is the least important for you in medical profession

慣例由各國代表分享,還有ICMDA總幹事Dr. Peter Saunders遠從英國前來。此會議明年將由

TCMA在台灣主辦,日期是八月上旬,歡迎預留時間參加,並請為相關的籌備,安排合適的地點與講員等代禱。



ICMDA EA 心得分享

莊淑慧醫師

7/31抵達石垣島機場接機的就是Dr.Imamura醫師的太太，一同搭乘的就是每日陪我們讀經的牧師。由於牧師與他太太去過愛爾蘭受訓過，所以英文很好，我們一路聊的好開心，他們人真好，怕我不適應，一直慰問與關懷，他們也是第一次參加，所以很多也不清楚，最重要的是他們與Dr. Imamura是好朋友，一進去很多想問，就遇到Dr. Jeon -Soo Shin教授與他太太Jieun Choi細心告知，與Dr. Shin都是學Immune Cell，所以好多話題，而Dr.Shin也是在ICMDA-EA14年了，我問他那ICMDA與CMDA有什麼關係呢？他說它就是美國的總部，原來我早就是ICMDA的會員了呀！我是個有一天過一天，參加活動從來不懂得攀關係也不管誰是誰，只知道這會議值不值得我參與，與Mrs. Jieun Choi更是話不停，因為她是教育兒童專業，與我早期研究自閉症有很多說不完的話，所以我們選房時就近照顧。

8/1一早的吟唱是我最喜歡的，也是我一直鼓吹的，現代教會搞的跟舞廳一樣，一點也沒有我想要神聖安靜的地方，而這聖詩吟唱是最吸引我的，他選了聖詩裡葛雷果聖歌的憐憫經，只要一支吉他，就讓我心動、沉穩、靜思、乾淨的心來領受恩典的祝福，再來就是安靜的接受聖靈的洗禮，使我開啓一天神聖的生命。這是我們值得學習的地方。

8/2我最驚豔的是去參觀鐘乳洞，它們天然的洞穴保持的很完美，裡面的每一個造物都是上帝賜給的，我看到天然而成的鐘乳石雕像，聖母瑪利亞抱著嬰兒耶穌的雕像，也看到日本Totoro的自然形成雕像，這真的好驚艷喔！很值得一看再看，真感嘆造物者的鬼斧神工，神啊！祢真偉大！

8/3真的很感謝，韓國的Dr.Kim，自掏腰包，送給每個人一只樂器，他期望有1000人可以合奏，我想相信上帝一定會實現他的願望！因為神說：「你只要求，就必得著！」我願為他帶來的快樂祝福美夢成真。

8/4離別時光總是特別難過的，但是我們一群人去到竹富島也非常蒙福，喜樂的心情不言而喻，最感動的是王牧師為了讓布吉納法索的醫學生體驗ICMDA的感覺，雖然路途遙遠，但是也讓他們學習到，我們行醫是好公益，我們行善乃是好憐憫之心，醫師也要以無私的愛為主，這樣行出來的樣式，就如行走的耶穌。

最重要的是我看到日本人的合作，特別是主持人Yasuko她好有愛心、在緬甸一待就是14年，我相信每個人都有被主差遣的工作，我更相信主做的一切事都是有益的。這一次的會議很感動好開心，若有機會，一定會排除萬難，積極參與國際事務。

見證一

在宿舍休息時，一群日本女孩，問我怎麼都沒人可以聊天，我說你們要聊天嗎？好！於是我帶她們去到音樂練唱的地點，有冷氣，可以大聲的聊天，之後Yasuko邀請我改正他們的音樂與屬性，我就邀請日本這群小女生加入合唱，一開始她們很不願意，因為很多不是基督徒，於是我不勉強，自己先大聲的加入，後來全都開心的加入，聽Yasuko說，後來好幾個前後來問如何加入為基督徒，真正感謝主，主把她們引到我面前，要我導引她們，我做到了，讓她們感受到主耶穌的愛與包容。

見證二

我因為長時間戴隱形眼鏡，又太熱，太長時間於是眼鏡有一枚拿不下來，經過我一整天的點眼藥水保濕，但是還是怕對眼睛的影響，於是到日本眼科找醫生，臨行前經高醫師的禱告，以及我不斷的點眼藥水，在醫院時的測試眼睛，我明明自己測試一下，一眼看不到，另一眼很清楚，但是醫師來檢查時，上下左右翻轉，居然說：「沒有隱形眼鏡！」我自己也驚訝的再檢查視力的確另一隻眼睛也模糊了！真是感謝主，讓我平安渡過難關！真的很感謝！



↑左二白衣者為本文作者

TCMA游藝學校2.0

8/4~9由黃芬宜老師帶隊前往阿里山茶山村茶山國小做暑期輔導，有15位隊輔，12位學員參加，課程包含：品格教育，生活教育，體育課程，手作課程，數學、國文、作文作業輔導。

原本以為上山可以避暑，但是炎炎夏日白天的時間還是非常熱。

五天的營隊活動結束了！很開心陪伴孩子們短短一週，各種難題，各個解決！謝謝天父讓我們都很平安健康也很快樂！



茶山國小代表王義曉教務主任(右)致贈感謝狀，由黃芬宜執行長(左)代表接受。



←活動照片↓



陽光下快樂大合照